
 
 
 
 

 
 
 

 
 

PDR ALSTOM SAVIGLIANO 

2912 € LORDI ,verrà pagato nella busta paga  di Giugno 2023 , su cui si pagherà il 9,49% di  

contributi Inps ( 276,3488 € ) e poi 5% di Irpef ( 131,78256 € ) =  2503 € netti   

 

PREMIO FERIALE 
1080 €  LORDI , verrà pagato nella busta paga  di Giugno 2023 , su cui si pagherà il 9,49% di 

contributi Inps e poi  la « normale » Irpef . 
 

QUATTORDICESIMA 
506,47 € lordi dal D 1 (ex 2° livello) al B 1 (ex 5s livello)  

547,44 € lordi al B2 ( ex 6° livello)  
578,43 € lordi dal B3 (ex 7°livello) al A1 (ex 8° livello) 
verrà pagato nella busta paga  di Giugno 2023 , su cui si pagherà il 9,49% di contributi Inps e poi  
la « normale » Irpef . 
 

AUMENTO MENSILE DEL CCNL METALMECC. 
Si attende la pubblicazione tra fine Maggio e inizio Giugno della pubblicazione dell’ indicatore IPCA 
da parte dell’ ISTAT (Istituto Nazionale di statistica) per poi calcolare gli aumenti corretti per- ogni 
singolo  livello . 
La novità positiva per tutti i dipendenti metalmeccanci  è la  clausola di salvaguardia che farà lievitare 
/ salire questa cifra dai 27euro lordi  previsti  per il  C3 (EX 5° livello)  all’ ottantina di euro lorda 
prevista. Gli importi esatti riparimetrati per livello verranno pubblicati appena si avrà la pubblicazione 
del dato IPCA . 
 

WELFARE NEL PORTALE EDENRED 
Verranno  caricati sul portale EDENRED nel mese di Giugno 2023 (tra il 1° e il 30 Giugno )  i 200 
EURO  di welfare del CCNL e i 50 € di welfare del PDR . 

 

CONVERSIONE DEL PDR IN WELFARE 
Entro fine Maggio 2023  verrà data la possibilità a tutti i dipendenti Alstom di convertire il proprio 
PDR in welfare . 

ATTENZIONE  
Il max spendibile sulla piattaforma Edenred in buoni spesa – buoni carburante è di 258,23 € totale 
max annuo (1 Gennaio /31 Dicembre 2023) .La novità del decreto lavoro di Maggio del Presidente 
del Consiglio n°.48 /2023 innalza i fringe benefit 2023 a 3000 euro (possibilità di spendere in buoni 
spesa, pagam,ento bollette ecc.) solo per i dipendenti con figli a carico . • Ma attenzione a questo 
decreto manca ancora la circolare applicativa dell’ Agenzia delle Entrate . • Il passo successivo alla 
circolare spetterà alla piattaforma Edenred recependo quanto previsto dalla circolare . 
 


